

韩国政局三条路

新华社记者 杜白羽

韩国总统朴槿惠29日再次“突袭式”反击，针对“亲信干政门”发表第三次面向国民的谈话。这一谈话在国内外引起多重解读。有分析称，朴槿惠说“我已放下了一切”可以理解为她“愿意辞职”，但更多分析认为朴槿惠实则以退为进，提出“有条件”下台，是将球踢给国会。

弹劾或生变

朴槿惠第三次谈话的时机选择很有讲究，即在主要在野党弹劾草案终稿即将出台前。这客观上抢占了一定主动权，部分消除了即将面临弹劾的压力。谈话发表后，执政党新

国家党的“非朴派”议员内部出现了动摇，已有人改变原先支持弹劾的立场。

根据弹劾程序的相关规定，在一定数量的国会议员提请弹劾议案后，国会将在24小时内进行投票，获得三分之二即200票以上赞成方可通过。目前，在野党拥有171个议席，朴槿惠谈话前已表明赞成弹劾意向的执政党议员有40余人。

若弹劾案通过，议案将交付宪法法院裁决。宪法法院最迟需在180天内作出裁决。若宪法法院裁决弹劾案成立，朴槿惠将被取消总统职务，此后60天内将举行新的总统大选。宪法法院9名法官中，两名将于明年3月底前到任，而新法官人选仍需经总统提名。由于弹劾案成立需要获得宪法法院6名以上法

提前大选恐难免

官支持，仍存在被否可能性。

韩国媒体认为，即使弹劾案通过，最快也要到明年3月，而总统大选最快将于明年5月进行。

有序退位”难

朴槿惠谈话中说，她将把“包括缩短总统任期在内的去留问题”交由国会决定，但她安排了一个前提，即“如果朝野对她的下台时间能达成共识”。

问题正在于，韩国朝野达成共识并不是一件易事。执政党想放缓摊牌速度，在野党则想加快步伐。对于朴槿惠应何时下台、下届大选何时举行，朝野分歧深刻。新国家党由于尚未找到合适的总统候选人，希望大选日程

尽可能后延，尽量将朴槿惠“亲信干政”问题带来的负面影响最小化。而对于目前民意支持领先的在野党总统候选人来说，大选越早安排越有利。

表面上看，朴槿惠是将自己的去留交给国会，但实际上，国会接到的是“烫手山芋”。如果国会连总理人选都僵持不下，总统去留时间就更没人能说了算。谁在权力空窗期出任总理，这可能是下一步政局发展的关键。

而此选项下，韩媒给出的时间表是，朴槿惠最快能于明年4月离开青瓦台，随后60天内，即明年6月有望举行总统大选。

修宪有障碍

第三个可能选项是修宪。韩国舆论分析，

朴槿惠说的“按照法律程序卸任”，可能暗指修宪。

主张修宪认为，修宪内容可包括将总统任期从5年缩短为4年，缩小总统权限甚至改行议会内阁制等。修宪需要首先在国会组建修宪特别委员会，特委会制定修宪方案后交由国会表决，在获得国会三分之二以上赞成后，还需要在30日内经国民投票赞成后才能生效。

这样一来，朴槿惠所说的“缩短任期”，意味着并非弹劾下台或辞职下台，而是走完了“新宪法”设定的总统任期。

韩国舆论分析，如果选择修宪选项，理想的政治日程是：12月中旬成立修宪特别委员会，明年3月临时国会通过修宪案，4月举行国民投票，6月举行总统大选。

总之，上述三个选项中，尽管朴槿惠都不可能很快下台，但三条路的时间表都指向了2017年6月，即提前半年举行总统大选。可以预料，这期间韩国政坛争斗不会平息，由此引发的社会不安也将持续。

(据新华社北京11月30日电)



联合国安理会要求朝鲜放弃核武器和导弹计划

这是11月30日在位于美国纽约的联合国总部拍摄的安理会会议现场。

联合国安理会30日通过决议，谴责朝鲜9月9日进行核试验，要求朝鲜放弃核武器和导弹计划。

新华社记者 李木子 摄

欧佩克减产协议艰难出炉

□毕振山

当地时间11月30日，石油输出国组织(欧佩克)在奥地利首都维也纳举行会议，经过激烈讨价还价，与会各国最终就具体减产数额达成一致。不过分析人士称，这一减产计划能否落实还有待观察。

由于全球石油供过于求，国际油价目前已不足2014年中期的一半。为了稳定油价，欧佩克于今年9月28日在国际能源论坛峰会期间达成近8年来首个减产协议，决定将该组织原油日产量限制在3250万桶至3300万桶之间。此次维也纳会议的主要目标，就是确定各自具体减产数额。

在不被外界看好的情况下，欧佩克各成员国在此次会议上最终还是达成了妥协。各成员国决定将欧佩克日产量减少120万桶，总量减至3250万桶。其中，沙特同意将本国日产量减少49万桶，伊朗则同意将日产量冻结在379.7万桶。另外，印尼被“冻结”欧佩克成员国身份，其产量配额被分配给其他欧佩克成员国。会议还决定，不会等待非欧佩克成员国减产，减产协议将于明年1月生效，持续6个月，如有必要可以延长。

对于石油产量占全球40%的欧佩克来说，减产能够减少供应推高油价，从而增加收入，减轻某些成员国的财政压力，但要确定各国具体的减产数额，其中难度却相当大。

减产难的首要原因是，是欧佩克成员国

之间的矛盾。作为世界最大石油出口国和欧佩克实际上的领导者，沙特多次表示，只有所有欧佩克成员国均等承担减产任务，沙特才会同意减产。而伊朗以制裁刚解除需要恢复生产为由，伊拉克以打击极端组织“伊斯兰国”为由，此前均拒绝参与减产计划。

减产难的另一重要原因，是欧佩克和非欧佩克产油国的分歧。此前欧佩克迟迟不愿减产，就是因为该组织在国际上面临激烈竞争，如俄罗斯的最大日产量达到了1120万桶，已经超越沙特成为世界头号产油国，另外美国的页岩油、英国的北海油和阿塞拜疆等产油国的产量也都在增加。在维也纳会议举行之前，俄罗斯表态称只愿意冻产不愿意减产，其他国家也并未有一同减产的姿态。如果欧佩克独自减产，不仅难以推高油价，还可能从此失去市场。

虽然欧佩克此次达成了减产协议，但有分析人士称，在争夺市场份额面前，没有任何一个国家愿意牺牲自己成全别人。欧佩克的减产计划能否如期落实，不仅要看沙特能否和欧佩克其他成员国始终保持一致，也要看非欧佩克国家是否会及时跟进做出回应。

国际随笔



梁凡

近日，叙利亚政府军在叙北部重镇阿勒颇的军事行动接连取得重要进展，反对派武装控制下的多个区被政府军夺回。叙军方称，拿下整个阿勒颇只是时间问题。

11月28日，叙军方人士称，政府军已收复反政府武装控制区北部全部区域。至此，政府军已从反政府武装先前控制的45平方公里区域中夺回20平方公里。此前两天，政府军分别夺取了该市最早被反政府武装占领的哈纳诺区和连接反政府武装控制区南北两部分的萨胡尔区。

叙政府军自今年9月以来已经把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内。军方多次呼吁武装人员投降或撤离这一地区，但遭拒绝。经过两个多月的包围后，叙政府军近来在阿勒颇的军事行动力度陡然加大。叙利亚军方此前在一份声

明中强调，政府军在阿勒颇的军事行动不会停止，直至解放反政府武装控制区内的所有平民。

阿勒颇曾是叙利亚第一大城市和经济中心。自2012年陷入内战以来，这座城市一直被“分治”，其东部城区过去4年多来一直处于反对派武装和极端组织的控制之下。反政府武装试图夺取这座重要城市并以它为“首都”建立政权，与叙利亚政府相抗衡。

观察人士指出，一旦叙政府军收复阿勒颇，那么旷日持久的叙利亚内战可能将迎来

泰国准备迎接哇集拉隆功王储继位

11月30日，在泰国曼谷一家纪念品商店内，店员展示哇集拉隆功王储肖像。

泰国立法议会29日中午召开特别会议，主席蓬贝宣布立法议会正式确认哇集拉隆功王储继位，成为泰国新国王。

新华社发(拉亨 摄)

萨德政权。而埃尔多安此前多次将土耳其起的“幼发拉底之盾”军事行动的目标解释为将恐怖分子从5000平方公里的边境地区上清除，并在此设立安置难民的“缓冲”安全区。但俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫作出回应称，土耳其企图推翻阿萨德政权的目的不会实现，“这很像一场政治空袭”。

随着叙内战形势的演变，有关方面似乎已经展开了新一轮的外交争夺。土耳其总统埃尔多安11月29日表示，该国在叙利亚境内展开的军事行动，其目的是推翻巴沙尔·阿萨德政权。

新闻述评

整合

“健康河北 欢乐冰雪”活动开启

本报讯 11月28日，河北省体育局、河北省冬奥办、张家口市人民政府联合在京宣布，“健康河北 欢乐冰雪”2016~2017河北省雪季系列活动将于12月3日在张家口崇礼长城岭滑雪场启幕。

“健康河北 欢乐冰雪”2016~2017河北省雪季系列活动，在首届的基础上进行了诸多有益探索和创新，活动规模、项目种类、参与人群、覆盖范围等均超上届，活动数量达到150余项。按照赛事活动的性质和特点，这些活动主要可分为：竞技冰雪赛事、大众冰雪活动、区域性冰雪联谊活动等系列。

(袁浩)

象甲联赛广东队成功登顶

本报讯 日前，腾讯棋牌天天象棋2016全国象棋男子甲级联赛“华阳体育杯”第三阶段赛会制季后赛冠军决赛在深圳战罢，五冠王广东队凭着张学潮中盘速胜，以5比3力克内蒙古队夺冠。

这也是粤军继夺得2004、2006、2008、2012、2014年联赛冠军之后获得的第六座联赛金杯，内蒙古队获得亚军，四川成都龙翔通讯队获得季军。

本届象甲由中国象棋协会主办，北京中体明星体育文化传播有限公司承办，北京尊合文化传媒有限公司协办，腾讯棋牌独家冠名赞助。

(李元浩)

江西省教育工会气排球赛落幕

本报讯 (记者卢翔 通讯员杨波)为期两天的2016年江西省教育工会首届教职工气排球赛，11月27日下午在南昌航空大学圆满结束。

本次比赛由江西省教育工会主办，来自全省各高校以及各直属基层工会的34个代表队、318名选手参加了比赛。

经过激烈的角逐，上饶师院队勇夺本科组冠军，宜春学院队、新余学院队分获亚军和季军；非本科组的第一名由江西电力职业学院队获得，江西师范大学附中队、江西信息应用职业技术学院队分获第二、三名。

“大西安健康生活计划”活动收官

本报讯 历时近3个月，包括跑步、健身培训等内容的“我们都是跑步家”大西安健康生活计划系列活动日前在秦汉新城圆满收官。

在里约奥运会冠军邓薇和伦敦奥运会冠军林清峰的带领下，此次活动在超过千人的健身跑中达到高潮。国家体育总局群体司副司长范广升在接受采访时说：“此次系列活动为全民健身的深入开展进行了新的尝试和探索，所取得的经验可以进一步推广。”

已初露锋芒。

不仅是六盘水，近年来，湖北神农架、云南玉龙雪山、四川西岭雪山等地的滑雪场也陆续建成投运。南方高山之间，滑雪场如雨后春笋般生长。冰雪，这个曾让南方人避之唯恐不及的“冷资源”，正慢慢变成“热经济”。

走进六盘水，玉舍、盘州云海乐原、梅花山三个滑雪场已陆续向游客开放，三个滑雪场总面积达23.3万平方米，日均可接待游客2万人。建成雪道15条，其中既有专业的高级雪道，也有供初学者练习的中级雪道，还有让儿童游乐的儿童道。

“立足贵州、兼顾西南、辐射东南、争创南

方知名滑雪基地”，六盘水的冰雪“蓝图”正一步步变成现实。

“三家滑雪场正在引爆六盘水旅游市场，今年1至9月，实现旅游总收入113.2亿元，同比增长70.3%——

“冷资源”变“热经济”

新华社记者 王新明 潘德鑫

进入寒冬，南方滑雪季大幕即将开启。地处乌蒙山区的贵州省六盘水市思“冻”而动，向云南、广东等地市场发出特殊邀请函，随同邀请函一起发出的还有总价值超过千万元的冬季旅游消费券。

原来卖煤，如今“卖雪”，素有“江南煤都”之称的六盘水，在“雪润万物细无声”中，静悄悄地变化着。

不仅是六盘水，近年来，湖北神农架、云南玉龙雪山、四川西岭雪山等地的滑雪场也陆续建成投运。南方高山之间，滑雪场如雨后春笋般生长。冰雪，这个曾让南方人避之唯恐不及的“冷资源”，正慢慢变成“热经济”。

走进六盘水，玉舍、盘州云海乐原、梅花山三个滑雪场已陆续向游客开放，三个滑雪场总面积达23.3万平方米，日均可接待游客2万人。建成雪道15条，其中既有专业的高级雪道，也有供初学者练习的中级雪道，还有让儿童游乐的儿童道。

“立足贵州、兼顾西南、辐射东南、争创南

方知名滑雪基地”，六盘水的冰雪“蓝图”正一步步变成现实。

“三家滑雪场正在引爆六盘水旅游市场，今年1至9月，实现旅游总收入113.2亿元，同比增长70.3%。”六盘水市生态文明建设和旅游发展委员会主任周应寿说。

日渐升温的冰雪产业和其他产业发生着“化学反应”，原本属于文化产业的文化遗产、民族文化、民风民俗、戏剧、影视动漫等正一步步被嵌入冰雪旅游资源开发之中，具有浓郁文化内涵的冰雪、滑雪旅游文化产品也



广东东莞银行胜天津泰笛生活

11月30日，在CBA第12轮的比赛中，广东东莞银行队主场以114比103战胜天津泰笛生活队。图为广东队球员斯隆在比赛中庆祝得分。

新华社记者 吴鲁 摄

陶汉林疑似误服瘦肉精被暂停比赛资格

深圳队主教练表示：职业运动员当引以为戒

动员赛外兴奋剂检测呈阳性，且无一例外，禁用物质均为瘦肉精(克伦特罗)，例如花样滑冰运动员王诗玥、柔道女将周超。

29日比赛结束后，谈及此事，深圳队主教练王建军说：“这件事给我们敲响了警钟。作为职业运动员，首先要注意饮食。不管是谁，只要从事这个行业，身体是第一位的。”

11月30日，中国反兴奋剂中心公布了一批运动员兴奋剂违规处理的结果。多名运

主将表示，将不断拓展冰雪运动的容量，同时，完善旅游服务设施、规范旅游市场，把六盘水建成中国南方冰雪运动目的地和低纬度高海拔冰雪运动训练基地。

“还要整合职业教育资源，建立滑雪实训基地，培养滑雪运动和冰雪产业人才，逐步解决东北教练员‘候鸟’迁徙和六盘水本地群众就业问题。”李丽说。

“行胜于言”、“知行合一”。即将到来的2017年，“世界雪日暨国际儿童滑雪节”、“全国青少年高山滑雪邀请赛”、贵州省第一届滑雪节等将陆续在六盘水上演。

(新华社贵阳11月30日电)